
Kapitola 1 - cvičeńı

Řešeńı odevzdat osobně nebo e-mailem do 3.10.2017.

1. Necht’ Φξ : t 7→ Φ(t, ξ), kde Φ(0, ξ) = ξ pro ξ ∈ R, je řešeńım diferenciálńı rovnice
ẋ = t. Je Φ tok?

2. Určete tok diferenciálńı rovnice ẋ = xp pro všechna p ∈ N.

3. a) Ukažte, že ϕt : R2 → R2, kde

ϕt(x, y) =

(
cos t − sin t
sin t cos t

)(
x
y

)
,

definuje tok na R2.

b) Najděte systém diferenciálńıch rovnic, který má tok ϕ(t, (x, y)) = ϕt(x, y).

4. Spočtěte ω-limitńı bod trajektorie γα systému ẋ = x+ y2

ẏ = −y
pro α = (−1,

√
3).

5. Určete rovnovážne stavy systému

ẋ1 = x3
1+x3

− x2 α,
ẋ2 = x1

2+x1
,

ẋ3 = −x3 + x2,

kde α je reálný parametr.


